

人幣隔夜息急回至5.45厘

香港文匯報訊(記者黃華華)離岸人民幣兌美元昨日一度於15分鐘內急漲逾100點子,最高至6.531兌一美元,截至晚上7時,離岸人民幣兌美元見6.5453。而受節日因素影響,週三一度急升的人民幣同業拆息定價有所回落,昨日隔夜同業拆息定價回落至5.45厘,大跌4厘。

在岸人幣五連升 離岸曾急彈

據財資市場公會資料顯示,人民幣隔夜同業拆息定價回落至5.45厘,大跌4厘,而一周期的同業拆息定價則由週三的8.279厘微降至7.917厘,因而拆息稍為回

軟。至於在岸人民幣昨日見五連升,惟日間波幅仍不過30餘點子,在岸人民幣兌美元收市報6.4768,較上日收市價高10點子,而中間價則終止三日升勢,錄得小幅下跌,報6.4755,按日低24點子。

兩地價差仍闊 續誘套利交投

有交易員向路透表示,昨日成交量創一個月新低,主要是因假期臨近市場交投意願日漸減少,而中資大行有持續結匯支撐匯價,反映央行維穩意圖。他又指,離岸人民幣近日小升,除了因美指有所回調,同

時是年底資金成本較高,部分外資行止盈平倉,導致離岸市場自發性賣盤增多。目前在岸及離岸人民幣價差仍有600點子以上,或會引來部分套利交投。

有中資行交易員指,美國加息後人民幣波動也明顯收窄,年度任務亦已差不多完成,交易員交投興趣普遍不高,倒量積極性亦有限,年底前估計人民幣仍會在6.48元附近窄幅波動。

人幣錢荒 大新年息4厘搶客

近日出現人民幣錢荒,港銀再次掀起加息搶錢戲碼,大新銀行(2356)昨日亦加入混戰之中,人民幣定存

由2萬元起,年利率劃一為4厘,年期可由1個月或長達1年。全城最高息的華僑永亨亦將人民幣1個月期定存息率,昨日由5厘減至4.8厘。



離岸人民幣兌美元昨日一度於15分鐘內急漲逾100點子。

港股4連升迎聖誕

月內上市17新股榮辱互見 建禹飆181%威絕

香港文匯報訊(記者梁偉聰)聖誕快樂!港股昨日平安夜半日市率先為股民帶來禮物,恒指高開167點,雖然其後升幅逐步收窄,收市仍升97點,報22,138點,連續4個交易日累漲383點或1.8%。12月內上市的17隻新股中,榮辱互見,9升8跌,要搵聖誕禮物不易,升幅最大的是建禹集團(8196),升181.3%,跌幅最大的是豐盛機電,跌29.5%。

恒指昨日高開167點,報22,207點,開市後曾高見22,217點,升176點,其後升幅逐步收窄。恒指收報22,138點,升97點或0.4%,大市成交額268.87億元。港股今日聖誕節期休市,下一週一復市。國企指數收報9,953點,升70點或0.7%。總結全周,國企指數升318點或3.3%。

豐盛累插三成 表現最差

本報統計12月至今上市的新股一共17隻,當中建禹集團上市至今升181.3%,為升幅最大的新股,其後分別為焯陞企業(1341)、中國恒石(1197)、錦州銀行(0416),分別升89.58%、36.28%以及20.17%。而跌幅方面,豐盛機電跌29.5%,為跌幅最大新股,其後分別為創美藥業(2289)、萬輝化工(1561)、鐵建裝備(1786)以及中地乳業(1492),分別跌15.47%、10%、6.67%及6.67%。

趁市靜 股仔續興風作浪

聖誕前一周內亦有不少「聖誕快上、快落股」,當中耀科國際(0143)一周內就升逾一倍,中建置地(0261)升近8成,而高銀地產(0283)昨日復牌就超過



17隻本月上市新股表現

股份	累計變幅	昨收(元)
建禹集團(8196)	+181.25%	2.70
焯陞企業(1341)	+89.58%	0.91
中國恒石(1197)	+36.28%	2.93
錦州銀行(0416)	+20.17%	5.60
鄭州銀行(6196)	+7.01%	4.12
天寶集團(1979)	+1.82%	0.56
現代牙科(3600)	+1.19%	4.25
中盈盛達(1543)	+0.74%	1.37
青島銀行(3866)	+0.42%	4.77
中國能建(3996)	-0.63%	1.58
義合控股(1662)	-6.00%	0.94
鐵建裝備(1786)	-6.67%	4.90
中地乳業(1492)	-6.67%	1.12
新福港(1447)	-8.15%	1.24
萬輝化工(1561)	-10.00%	0.90
創美藥業(2289)	-15.47%	7.27
豐盛機電(0331)	-29.50%	1.94

製表:記者 梁偉聰

5成。聖誕快落股方面,奧思集團(1161)一周內跌23.6%、高偉電子(1415)跌13.83%、中國集成(1027)跌10.15%。

大市方面,石油股升幅顯著,「三桶油」中以中海油(0883)升3.1%,為表現最好藍籌,連升兩日,

累漲7.1%,中石化(0386)和中石油(0857)均升2.3%。新世界發展(0017)旗下新世界中國(0917),以及周大福企業購入恒大地產(3333)可換股證券等,有機會持有恒大股份逾9%,新世界發展股價受壓,收跌2.2%,為藍籌股最弱,華潤置地(1109)跟隨其後,跌1.3%。

信証改計提標準 壞賬損失3.21億



中信證券將變更融資類業務壞賬準備計提標準。

香港文匯報訊 中信證券(6030)昨表示,將變更融資類業務壞賬準備計提標準,根據對公司2015年末融資類業務規模預測,該項會計估計變更後,將確認融資類業務壞賬損失約3.21億元人民幣,從而減少相同規模的利潤總額。

中信證券H股昨收報18.84港元,升0.32%;中信證券A股收報20.63元人民幣,跌2.46%。

中信證券董事會決議公告指出,變更後的融資類業務壞賬準備計提標準為:根據客戶信用狀況、抵押證券、擔保比例、償付能力及意願等因素判斷相關融資類業務形成的資產是否有減值跡象;已有減值跡象的融資類資產,逐筆進行專項測試,計提專項壞賬準備,其餘融資類業務資產按照一定比例計提一般壞賬準備。

而公司原融資類業務壞賬準備計提標準則為:對於融資類業務,在資產負債表日,對於已經形成的客戶未能如期、足額還款或還券等情況,按形成的應收賬款的金額,專項計提壞賬準備。

融資類業務包括融資融券業務、股票質押式回購交易業務、約定購回式交易業務等。

公告並稱,根據《企業會計準則》相關規定,相關計提屬於會計估計變更,採用未來適用法進行相關會計處理,無需對以前年度進行追溯調整。本次會計估

計變更自本次董事會審議通過之日起執行。

券商紛收緊融資業務會計標準

其實,國信證券和海通證券(6837)等券商也已收緊了融資類業務會計標準。融資業務被助長了最終於6月份破裂的股市泡沫。中金分析師杜麗娟表示,觸發券商調整會計方法的原因應該在於,經歷過今年的市場波動後,他們希望確保穩定的業務和審慎的會計處理方法;融資類業務計提壞賬準備將成為業內常態。

分析料影響行業利潤降2.5%-6.4%

杜麗娟估計,會計方法的變更或許會導致中信證券2015年淨利潤減少1.5%,整個券商業利潤或下降2.5%-6.4%。不過,由於上半年市場大幅上漲期間帶來的豐厚收益,內地券商2015年利潤將實現穩健增長。根據彭博對20位分析師的平均預期,中信證券今年的利潤將增長65%至187億元人民幣。

長城資產擬引8戰投 鋪路上市



胡建忠稱,長城資產股改於今年8月實質性啓動,目前工作已進入尾聲。

香港文匯報訊(記者海巖北京報道)由財政部、全國社保基金、中國人壽集團共同發起設立的中國長城資產管理股份有限公司將於明年1月掛牌,之後計劃通過增發等方式引進5至8家戰略投資者,戰投佔股20%,預計2017年上半年完成上市前期工作,而後擇機在境內外上市。

中國長城資產管理公司副總裁胡建忠在銀行業例行新聞發佈會上表示,長城資產股改於今年8月實質性啓動,目前工作已進入尾聲。即將成立的中國

長城股份將繼承中國長城資產的業務、資產、人員等。這被視為第一次引入戰投,財政部仍持有股份公司超過90%的股權。

股份公司預計明年1月掛牌,之後將通過增發等方式引入5-8家境內外戰投,再釋放公司20%左右股權,預計引進戰投工作2017年上半年完成。

冀借戰投提升國際影響力

對於戰略投資者的選擇,胡建忠稱,一是希望他們具一定國際影響力,着眼於戰略投資而非財務投資;二是希望戰投的業務和產品,能與長城的業務和產品有緊密的關聯度,通過業務資源整合,延伸公司產品和業務鏈條;三是希望他們能帶來行業領先技術、更先進的管理理念;四是希望他們有助長城提升國際影響力,拓寬公司海外營銷渠道,促進今後在境內外上市。目前已與有可能成為戰略投資者的70多個國際投資者進行過交流。

料後年可在內地香港上市

對於上市地選擇,胡建忠表示,對在港、滬深兩

市上市做了比較分析,各有利弊,現同時做兩地上市各項基礎準備,再根據市場變化選擇合適的時間和地點上市。料2017年上半年長城資產完全具備在香港和內地上市的條件。

內地四大金融資產公司之一的長城資產成立於1999年,設立之初主要任務是收購、管理及處置國有銀行剝離的不良資產。截至今年9月末,集團表內外總資產為4,267億元(人民幣,下同),淨利潤75.88億元。處置不良資產是長城資產的業務支柱,去年該板塊營收佔全部的57%,稅前利潤貢獻佔比73%。自成立以來,長城資產先後處理了工行、農行等各類金融機構剝離的不良債權本息合計近1萬億元。

擬申請公募基金期貨牌照

胡建忠表示,在經濟下行背景下,商業銀行不良貸款和不良貸款率可能有所上升,但信貸資產質量總體可控。據長城資產分析顯示,目前不良貸款高危險域多集中於小微企業、鋼鐵這類強周期行業,以及高耗能和產能過剩領域。

此外,長城資產正計劃以子公司長城瑞證券的名義向監管部門申請公募基金和期貨牌照。

年年卡首日孖展已超購

香港文匯報訊(記者陳楚倩)平安夜假日氣氛濃厚,但似乎未有影響新股招股。內地手機話費充值服務商年年卡(3773)昨日首日招股反應不俗,首日孖展已錄超額認購,據4間券商,昨為其借出2,030萬元孖展額。市場消息指其國際配售反應理想。至於昨日截止孖展認購的保發集團(3326),綜合4間券商共為其借出5,170萬元孖展額,相當於公開發售已超購逾2倍。

國家電投核電資產謀港借殼

另一方面,據內地媒體報道,中國國家電力投資集團公司董事長王炳華日前表示,明年將啟動國家電投的核電資產板塊,即國家核電技術公司的整體上市工作,謀求赴港借殼上市。一名知情人士表示,在此前的內部講話中,王炳華曾透露國家電投核電資產的上市路徑將「有別於中核、中廣核集團」,且「要盡可能地充分利用國際資本市場的融資條件」。

至於國家電力投資集團持有約28.07%股權的中國電力新能源(0735)周一(21日)暫停買賣後,有媒體就國家電投欲借其完成核電資產上市的說法向國家電投內部人士求證時,對方予以默認。國家電力投資集團由中國電力投資集團與國家核電技術公司合併重組而來,註冊資本450億元人民幣,資產總額7,223億元人民幣。

綠色動力建議啓動A股發行

此外,綠色動力環保(1330)建議啟動內地A股發行,並適時召開董事會正式批准發行。

基金公會:更多互認產品將推出

香港文匯報訊(記者吳婉玲)首批內地與香港基金互認計劃的7隻基金產品已獲批,包括3隻香港基金和4隻內地基金,估計最快明年首季銷售。投資基金公會行政總裁黃玉慈昨出席電台節目時指,難以預測獲批基金的銷情,因為要視乎產品營銷策略及特性,相信未來會有更多產品推出。她又指,兩地投資者對對方產品有需求,內地投資者投資渠道不多,較多投資者將逾半資金放在銀行作儲蓄,相信基金互認可以提供其他投資渠道,作均衡資產配置。另外,南下基金互認產品銷情亦有可能受幣值和宏觀經濟影響,籲投資者注意市場及政策風險,而內地股市屬於新興市場,短期波動性或較大。

今季基金銷情已回暖

黃玉慈又表示,不論基金入門門檻多少,分銷機構亦要符合監管規定。今季基金銷情已回暖,預計美國加息後市場不確定因素逐步減退,投資者入市意欲將增加,估計明年基金銷情平穩。

華置120億向大劉售皇室堡

香港文匯報訊(記者顏倫樂)華人置業(0127)近月動作多多,繼上月以125億元「天價」向恒大地產(3333)出售灣仔美國萬通大廈後,近日再宣佈以最多120億元,向大股東劉鑾雄出售銅鑼灣皇室堡大廈。集團預期,在扣除該物業本身的負債之後,出售所得款項淨額約58.422億元,交易完成後將分一次或多次向股東派付當中的大部分作為特別股息。

料淨袋58億 大部分派特別息

據獨立物業估值評定,皇室大廈在11月底的估值是108億元,出售所得款項淨額約58.422億元,大部分作為特別股息派發,其餘用作一般營運資金,由於公司目前並無大型物業開發項目,相信分派符合公司及股東利益。以「大劉」持有華置近75%股份計,若全部分派,將可收息43.8億元。

高銀地產派禮物 復牌飆54%

香港文匯報訊(記者曾敏儀)本月初決定不進行私有化的高銀地產(0283),主席潘蘇雅擬將天津「新京津高銀天下」四分之一項目收歸私有,作價216億元。現金流大增下,集團計劃派發特別息,向股東送上聖誕禮物。受消息刺激,集團昨日復牌後,股價狂飆至最高12.88元,收報11.98元,半日市動升53.59%,創一個月新高,並成為昨日升幅王。

交易料可帶來169億元淨收益,及58.8億元稅前溢利。高銀地產表示,169億元淨收益當中,約84億元將用來償還高銀特殊機會及銀行所有貸款,55億元則支付項目餘下發展。另有30億元用作營運資產及派特別息。款項會分階段收取,預計2017年收到最後一筆。

將足夠資金發展及派息

潘蘇雅在電話會議上表示,若通過交易集團將可實現「零負債」,有足夠資金發展及派息。經過今次這項交易後,連帶其餘四分之三部分,項目估值約900億元。不過,同系高銀金融(0530)昨日未有跟升,收報17.2%,跌1.49%。